

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.

Hirdetések díja:

centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkezevényt nyújtanak részeseiknek.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Nyílt tér sora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt,
hova ugy a lap szellemi részét illető
közlemények, mint az előfi-
zetések és hirdetések bér-
mentesen küldendők

Kéziratok nem adóznak vissza.

A nagyhatalmak féltékenysége.

Zörgéshez hasonló hang vonul végig az összes hírlapokon, melyek Európa közvéleményét jelentik és csak helyi-vel-közrel emelkedik ki egy erősebb hang, melyből megtudhatjuk, mit jelent az a zörgés. Németország erős csapatot küldött Kinába és egy egész dandár, mások szerint hadosztály mozgósításával foglalkozik. A beszéd, melylyel a német császár csapatait utra bocsátotta, általános szenzációt keltett. Európa újabb történetében csak egy uralkodó volt, ki hasonló módon beszélt és egy világrész sorsát intézte: a nagy Napoleon. Ugyanazt a hangot s majdnem ugyanazokat a szavakat hallottuk: A német lófogót megsértették, ez boszút követel! A barátságos hatalmakkal egyesülve akarom a békét diktálni Kinának. Erőteljes és határozott mondatok, minők különben nem igen szoktak elhangzani modern uralkodó szájából. És végül a csapatok tulajdonképeni apostrofálása: „Tisztán, szepültnül hozzatok vissza nekem e zászlókat!” Mintha csak nagy Sándor szölt volna, ki világrészeket hódított meg.

De nem e szavak, sem a beszéd harcias hangja nem okozták azt a zörgést, melyet a cikkelyünk elején említettünk, hanem az a körülmény, hogy Németország oly nagy fegyveres erő küldését veszi fontolóra, melylyel az összes európai hatalmak közt ő lesz Ázsiában a legerősebb és leghatalmasabb. A német császár felszólította ugyan csapatait, hogy hű bajtársai legyenek a többi hatalmak csapatainak, de ez a felszólítás nem képes elnyomni az európai hatalmak féltékenységet. Angliának, Francia- és Oroszországnak nagy anyagi érdekei vannak Kinában; nem akarják, nem tudják nyugodtan nézni, hogy egyik hatalom erősebb legyen s magához ragadja a tulsúlyt.

Elismerik ugyan, s el kell ismerniök, hogy Németországnak követéneket meggyilkolását kell megtorolnia és hogy ennek folytán érthető, hogy Németország boszút akar állni s e célból oly erőt fejt ki, melyet az e pillanatban uralkodó körülmények közt talán tulságosnak és indokolatlannak lehetne mondani, de senki sem veheti zokn a német császárnak, ha a jelen esetben minden körülmények közt biztosítani akarja a sikert. Ámde ami ma Németországgal történt, ugyanaz megeshetik holnap egy más állammal, s ki tud biztosat arról, vajjon a többi hatalmak követeli életben vannak-e még s nem jutottak-e német kollégájuk sorsára s nem lépnek-e fel holnap a többi hatalmak ugyanazon joggal ugyanoly erővel, mint Németország tette? De el-

tekintve ettől, a hatalmak féltékenysége várni engedni, hogy ma vagy holnap a többiek is követik Németország példáját s oly fegyveres erőt mozgósítanak, melylyel megboszulhatják vagy megvédehetik követeiket s honosaikat.

A hírlapok zörgéséből minednekelőtt egy angol újság magános hangja hallatszik ki, mely arra utal, hogy minő veszélyek keletkezhetnek Németország nagyszerű erőfeszítéséből. Ez az angol újság arra hivatkozik, hogy Oroszország könnyebben viheti Kinába hadseregét, vagy annak legalább egy nagy részét, mint Németország, és hogy Anglia indiai csapatai még sokkal közelebb vannak. De Japán egész a közelben van és 14 nap alatt akár egy hadtestet küldhet Kinába; tehát Japánnak kellene átengedni a vezérszerepet s az európai hatalmaknak nem lenne szabad az egyszerű segítség mértékét túllépni.

Ahogy azonban ma állnak a dolgok, a legközelebbi jövőt könnyen be lehet látni. Tekintettel Németország erőfeszítésére, Európa többi hatalmai sem fognak visszamaradni, és ezt kezességnek vehetjük arra, hogy az egyenlő kooperációt végig megőrizik. Ausztria-Magyarország nehezen játszhatja ez ügyben a nem érdekeltet; nagyhatalmi állásánál fogva szintén ott kell lennie s meg kell teremtenie az érdekeket, melyekért Kinában exponálja magát.

És jobb, ha a hatalmak féltékenységét mindjárt a véres expedícióknak még a kezdetén elnyomják, mert ha később kerül napfényre, akkor európai konflagrációhoz vezet, melyet minden áron el kell kerülni. El még azon az áron is, hogy az európai hatalmak egyikének sem szabad anyagi előnyt húzni a kínai krízises helyzetből, mely minden esetre nehéző próbára teszi egyik-másik hatalom önzetlenségét. Reméljük, a békeszeretet le fogja győzni az önzést.

El Párisba!

— Dr. Winkler Albert. —

II.

Karlsbad, jun 28.

Régóta tudom, hogy Páris a legegészségesebb helyei közé tartozik a földnek, amennyiben 1000 lakosa közül évenként csak 18 hal el, míg Nagy-Enyeden 30; de ennek okait csak most értem.

Párisnak rendkívül nagy kertjei vannak, a Louxembourg-kert 10 hold, rendkívül széles, sok befásított

avenue-je és boulevard-ja, a Tuileriák kertje, a Champs Elysé, a Champs de Mars és számos kisebb befásított köztér.

A levegő oly tiszta, szagtalan, hogy jobbat kívánni se lehet. Sokat öntözik az utcákat, és minden reggel lemosásuk bő vízzel, mely pataként foly az utca-széleken be a csatornába.

A nagy, széles utcák egyenesek, keresztül-kasul halózzák a várost és csomópontokban találkoznak, honnan minden irányban újra szétválnak; ily csomópont a place d'étoile (csillag-piac), a place de la Bastille, a Concord-tér stb.

Nyolczméteres járdákon és 20—30 méteres kocsi-utakon hűmpölyög a gyalog járók és kocsizók áradata.

A kocsis-utak rendszerint teljestele vannak kocsikkal, jobboldalán az utnak haladva előre.

A párisi forgalom után a bécsi falusiasnak, az emberek ácsorgóknak néznek ki.

A kocsiforgalom 95%-át az egyfogatu kocsik adják.

E nagy kocsizó tömeg adja meg Párisnak igazán urias képét.

A kocsik csinosak, tiszták, a kocsisok frakkban, cilinderekkel (fehér vagy fekete) hajtának és oly udvariasak, hogy nem láttam veszekedő kocsist, míg Németországban minden fiakkeres gorombán összerel az utassal a vételdij fölött.

Ennek oka a nemzeti különbségen kívül a páratlan egyszerű viteldij-szabályzat (tarifa).

Ugyanis míg Bécsben egész kötetre megy a viteldij-szabályzat s Karlsbadban, Schaffhausenben is legalább 30 díjtétel van, a párisi egyfogatunak csak 2 díjtétele van, t. i. 1 óra 2 frank és egy menet 1 1/2 frank.

Felüléskor meg kell mondani, hogy óraszámra (à l'heure) — és leszállhatunk, megállhatunk, ahányszor az órában akarunk; az órát nem kell összehasonlitanunk, mert a francia becsületes és nem követel többet, jól lehet az utas 1/2 vagy 3/4 óráért is 1 1/2—2 frankot szokott számítani.

Az emberiség hálájára érdemes, ki valamit egyszerűsít, s a francziák ezt kiérdemelték a bérkocsi-tarifa egyszerűsítésével.

Arról nincs szó, hogy vasutállomástól, vagy bárhova menve különbözzenek a tarifa.

Az utcaburkolatban is megtalálta a párisi a helyes utat.

A járdák 9/10 része aszfalt, a kocsi-utak 9/10 része kockkafa-burkolat. Ezek a jövő burkolatai. Mert nyáron nem melegszene fel, mint a kőburkolat, mely

TÁRCZA.

A nő és a sport.

Egy francia hetilap érdekes körkérdést intézett előkelő írónkhöz és írőkhöz. A kérdés a nőnek a sport-hoz való viszonyát tárgyalja. Ime a két kérdés:

Megszűnik a nő nőnek lenni, amikor valamelyes sportot üz?

Ezek a sportgyakorlatok a modern nőre nézve gyógyító szórakozások, vagy pedig a nő jövője szempontjából ártalmas passzióknak kell-e tekinteni őket?

A kérdésekre nagyon sokan feleltek. E feleletek közül a következőket emeljük ki:

Carmen Sylva:

En mindenféle sportot megengedek a nőnek, csak maradjon megható mint Sakuntala, a szerencsétlencen segítsen mint Geneveva, zenéljen mint szent Cecilia, annyi kisedet tápláljon mint Kasztíliai Bianca, fonjon mint Bertha királynő, szőjjön mint Penelope, himezzen mint — annak előtte — a román hercegnők, imakönyveket fessen mint bretagnei Anna, a sebesülteket ápolja mint Florence Nightingale, olyan verseket írjon mint Navarrai Margit és mint Erzsébet magyar királyné.

Ami a nők bátorságát illeti, nem emlékeztetek Jeanne d'Arcra; Decebal király leányára, a mártírúrokra, az anyákra. A nő már sokszor bizonyította, hogy hős

is tud lenni. Nincs tehát szükség azért a sportra, hogy ezt bebizonyítsa.

És hogyha aggodalmakat okoz a sport, az csak az, mert félek, hogy a legdalmiasabb férfit is agyonüti majd a modern amazon...

Suttner Berta:

Bizonyos, hogy az az asszony, aki sportot üz, már többé nem az az asszony, aki kerül mindenféle sportot. De a tipust nem szabad a speciessal összetéveszteni. Minden fejlődik, minden változik; ti, kedves kortársaim, gondoskodjatok arról, hogy ideálotok is fejlődjen. És ne higgyétek, hogy ha meggyőződésből vagy szokásból valamelyes női tipust kedveltek, az a nő, és hogy minden nő, aki életét valamelyes új diszszel ekesíti, azt úgy tegye, hogy álmaitok asszonya maradjon. Nem, változtassatok álmaitokat, tisztelt uraim!

A sport = az egészség. Tehát ez a boldogság egyik eleme.

Lovaglás, uszás, kerékpározás, torna, mindez része legyen a leány nevelésének. De a sportokból szeretném a vadászatot kizárni, mert ha meg is engedem azt, ami az izmokat erősíti, elitélem azt, ami a szívet kergessé teszi...

Uzès hercegnő:

Minden sport egészséges. Azt hiszem, ez az új genre nem divat vagy chic, hanem az újfajta élet következménye. Minden változik. A chaise-longue asszonyok kora lejárt.

Nem bánat, hogy a nő sportot üz, mert az bátorságot ad. Lehet olyan asszonynak, aki nem riad vissza semmiféle veszélytől, fia, aki — gyáva?

Nordau Miksa:

Az asszony — psychice értem — asszonyi marad, akármiféle sporttal foglalkozik is.

Mindenféle sportban, még a férfi-sportban is, más ambíciói és más kielégítései vannak, mint a férfiak. Mindenekelőtt a kosztüm-kérdés foglalkoztatja. Még erő-produkcióival is tetszeni akar. Ez is csak más formája a koketteriának, de koketteria. Azt hiszem, hogy Diana, ha csinos vadászöltőnye van, szívesen vette volna ha Atálon megcsodálja. És ha felkoncoltatta, ez csak azért történt, mert izléstelen volt és nem várta meg a szabónót.

Hogy az asszonyok mért üznek sportot? Ebben a kérdésben inkompeteus vagyok. Csak az asszonyok adhatnak választ erre a kérdésre.

Marcel Prevost:

A nők mindig azt teszik most és mindenha, amit a férfiak. Tehát sportot üznek.

Sully-Prudhomme:

Akármenyire kívánatos is a fiatal leányok fizikai fejlődése — nem szeretem, ha a nők a férfiak tulajdonságait veszik át, különösen azokat, amelyek a női bájrt sértik és tönkre teszik...

50—60 C° fokra is felmelegszik és tűrhetetlenné teszi a nappali járást. Schweizban a falak apró faszindelylyel vannak burkolva a 3 emeletes házakon is (pl. Romanshornban és Buchsban), mi a nyári hőséget a lakásnak és utcának korlátozza és a téli hideget is mérsékli. Ez a jövő házburkolata. E házburkolatok úgy néznek ki, mintha tallérnyi pikkelyekkel volna fedve a ház és a fa sötét gyöngyszínre van meszelve, s azt hiszem, sokáig eltart az eresz alatt javítás nélkül.

Az utcai faburkolat a lovak patáinak is előnyösebb a gránittal; nem zajos, és ha kicsi, ló elesnének, nem zúznák magukat annyira össze, mint a kővön, nem is oly sikamlós a fa, mint az aszfalt vagy gránit. A járda aszfaltja olyan, mint a jó szobapadlózat; nem reped, mint a beton, nem vedlik, nem sik, mint a téglá és kerámit, és nem egyenetlen, mint a kő.

A lakások nem oly drágák, mint a Trocadero hotel-vállalat híreszteli; 2 személyre 10—12 frkért jó hotel-szobát lehet kapni.

Legjobb 2 személynek együtt utazni, mert így lakás és kicsi olcsóbb, s az élvezet is megosztra kettős.

A társas utazók Párisban nagy ötfogatós omnibuszokon vitetnek a kiállításba és a látványokhoz. Igen kedves berendezés ez ötfogatós és olcsó; az utazók oly jókedvűek benne, mint nálunk a zörgős szanón ülők. Ilyen zörgő övekkel vannak ellátva az ötfogatós omnibuszok lovai is.

Vegyes hírek.

— **Kinevezések.** A m. kir. pénzügyminiszter Bloch Miksát a nagyenyedi kir. pénzügyigazgatóságához számtisztte, Roska Béla marosújvári díjnyújtó segélydíjas pénzügyi számgyakornokká a marosújvári m. kir. főbányahivatalhoz nevezte ki.

— **Elöléptetések.** Alsófehér vármegye főispánja Boros Soma központi árvaszéki iktató és kiadót árvaszéki irattárnokká, Grün József központi irnokot árvaszéki iktató-kiadóvá léptette elő, Tóth Ferenc központi díjnyújtó pedig központi irnokká nevezte ki.

— **Zeyk Dániel** főispán pénteken az estéli gyorsvonattal a margitszigeti fürdő használatára több heti tartózkodásra Budapestre utazott.

— **Dr. Winkler Albert** városi főorvos, ki lapunk részére már a múlt számunkban közölt és jelenlegi számunkban folytatott érdekes leveleiben írja meg nekünk párisi kirándulásának tapasztalatait, Karlsbadból tegnap reggel városunkba, haza, visszaérkezett.

— **Bethlen-főtanodai tanárok Párisban.** Hírneves tanítványaink tanárai közül Fogarasi Albert, Lázár István, Halmágyi Antal és Bodrogi János tanárok a ma estvéli gyorsvonattal Budapestre utaznak és pár napi budapesti időzést után Párisba mennek a kiállítás megtekintésére. Birjuk Lázár István tanárnak — lapunk belmunkatársának — ígéretét, hogy párisi tapasztalatairól lapunknak közleményeket fog küldeni, melyek, mint annak idején Fogarasi Albert tanár egyiptomi levelei, olvasóink körében bizonyára kellő érdeklődést fognak kelteni.

— **Érettségi találkozók.** A közelebbi vasárnap két érettségi találkozóval folytat a ünnepélyes gyűlése és kedélyes lakomája városunkban: a 10 és 14 éves találkozó. Ülést mind a kettő a Bethlen-kollégium dísztermében tartotta meg a tanári kar és az érdeklődő közönség jelenlété mellett. A 10 éves érettségizetkek közül 9-en jelentek meg és pedig: Adorján Elek ügyvédjelölt (N.-Enyed), Aszalos György szolgabíró (A.-Jára), dr. Bartha László ezredorvos (Budapest), Belle Lajos ev. ref. lelkész (Ajton), Bernáth Dénes adóoszt. (Deés), Csia Kálmán ev. ref. lelkész (Etéd), Csűrös Ferenc ev. ref. lelkész (Ördögös-Füzes), dr. Lengyel György megyei aljegyző (Nagy-Enyed) és Pásztohi Dénes ev. ref. lelkész (M.-Bogát). Elnökük dr. Lengyel György volt, vármegyénk jegyzője, ki lelkes szavakkal nyitotta meg a gyűlést; imámondó lelkészük Csia Kálmán. Elhatározták, hogy néhai Szilágyi Gyula tanárnak emlékét, ki 7 éven át volt osztályvezetőjük, alapítványal örökítik meg, egyúttal azt is kimondták, hogy 10 mulva újból fognak találkozni. E találkozóban részt vett még Szász János andrásfalvi ev. ref. lelkész (Bukovina), ki egy évvel előbb ért meg. A 14 éves érettségizetkek közül 13-an jelentek meg: Bójtó Kálmán szolgabíró (M.-Ujvár), dr. Bocz Elek iparkamarai titkár (Debreczen) nevével együtt Csia Albert p. és t. és telefon-pénztári ellenőr (Budapest), Fejes Áron főgimn. tanár (Sz.-Udvarhely), dr. Garda Kálmán ügyvéd (N.-Enyed), Gellért József állami mérnök (Budapest), Jancsó Sándor ev. ref. lelkész és neje (N.-Enyed), Nagy Károly theol. akad. tanár (Kolozsvár), dr. Ráczó Béla ügyvéd

és neje (Szolnok), Szabó Lajos főszolgabíró és neje (Koncza), Tokaji László az erd. gazd. egyesület titkára (Kolozsvár), Zalathnai Jankó Emil erdősz. (Fogarás) és Zsigmond Gyárfás kir. távirtda-építész (Kolozsvár). Ugy a Nagy Károly szép imája, mint az elnökölő Garda Kálmán tartalmas, emelkedett szellemű, elegáns elnöki beszéde mélyen bevesződött a hallgatóság lelkebe. A mai nevezetes találkozás alkalmából a Bethlen-szobor javára tettek adományt. Pompásan sikerült mind a két társaság lakomája, a 14 éveseknek ebédje és a 10 éveseknek vacsorája a „Két Hattyú” szállóban. Szellemes és lelkes köszöntőknek se szeri se száma nem volt. Az egykori tanítványok és tanárok baráti ölekezéssel váltak el egymástól.

— **EKE. kirándulás.** Előző számunk hozta tüzetes programját azon érdekes kirándulásnak, melyet vármegyei osztályunk e hó 15 és 16-án rendez a pilisi és ponori menedékházakhoz. Figyelmeztetjük újlag azon meghívottakat, kik e kiránduláson részt venni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat f. hó 10-ig jeleljék be Horváth Miklós osztálytitkárnál. Az elnökség fáradságot nem ismerve buzgólkodik, hogy a kirándulásnak a legszebb sikert biztosítsa.

— **Felhívás** a nagyenyedi ev. ref. egyházközség egyházi rovatallal hátralekban álló tagjaihoz. 38/900 sz. Az erdélyi ev. ref. egyházkerületi igazgató-tanács f. évi 2212. számú leiratával ismételve a legerélyesebb eljárást rendelvén el és felelőssé tevén egyháztanácsunkat az egyházközségünkben fennálló rendkívüli egyházi rovatallal-hátralek felhajtása iránt: tisztelettel felkérjük egyházközségünk mindazon tagjait, kik egyházi tartozásaikkal 1899. év végéig hátralekban vannak, hogy a hátralekös összeget Barabás Károly pénztároshoz 1. július hó végéig befizetni sziveskedjenek, mivel azután közigazgatási végrehajtás útján fognak azok felvéteni. Egyháztanácsunk azokkal szemben, kik nagyobb összegekkel tartoznak, ez iránti kérelemre kész részletfizetéseket engedélyezni. Az egyházi rovatallal-hátralek mielőbb szükséges befizetését annyival inkább kérnünk kell, mert, mint tudva van, az egész egyházi adótervezés a templom-újítási, alapítványi, egyéb célra híveink élő buzgóságának adományokban megnyilvánulásán kívül más fedezeti alappal, mint az egyházi rovatallal nem rendelkezünk; a templom-újítás pedig már kezdetét vévén, minden arra rendelt bevéendő összegre sürgős szükség van. A nagyenyedi ev. ref. egyházi tanácsnak f. évi július 6-án tartott üléséből. Gáspár János, főgondnok.

— **A nagyenyedi ref. tanítóképezde** modern színvonalra emeléséről már hírt adtunk. E hírtünk az Erd. Prot. Lap tudósítása alapján újabb részletekkel egészíthetjük ki. Az egyházkerületi igazgató tanács elfogadta a kiküldött bizottság javaslatát és ennek alapján a tanítóképző-intézetet a Bethlen-kollégium állandó alkotó részének jelentette ki. A kollégiumot kötelezi az igazgatói és egyszersmind neveléstani, a mennyiség-tan-természettudományi és a történelem-földrajzi rendes tanszék ellátására; a tanítóképző intézeti növendékek maximális mértékű segélyezésére; a kerület pedig gondoskodni fog a magyar-német nyelvi, az ének- és zenetanári tanszék ellátásáról és az óradók fizeteldijairól. Az intézet újonnan megállapított tanterve magában foglalja mindazt, amit az állami és a konventi tantervek a tanítóképzés anyagául megállapítottak és kiszabtak.

— **Táncmulatság.** A Nagyenyedi Általános Ipartestület 1900. évi július hó 8-án, saját pénztára javára, a sétateri fedett tánchelyiségben a nagyenyedi önkéntes tűzoltó-zenekar szives közreműködése mellett zártkörű táncmulatságot rendez. Hangverseny kezdete 5 órakor, tánc kezdete 1/28 órakor. Belépő-jegy ára személyenként 1 korona, családjegy (3 tagra) 2 kor. 40 fillér. Jegyek előre válthatók: Papp János ur gyógyszerárban és Székelyhidy János ur divatkereskedésében. D. u. 4 órától a sétateren.

— **Botrányos és undorító állapot** uralkodott e héten az id. Tomai Pál bérletében levő, városi tulajdonú képező és a városi tanács felügyelete alatt álló uszodában. Hogy mi volt a botrány és mi keltett undort azokban, kik az uszodát rendszeresen használják, teljesen elég, ha megemlítjük, hogy ezen égető meleg időszakban az uszoda vize teljesen kicserélve, egészében felrisszítva, az uszoda kitakarítva hét egész napon át nem volt! Nem volt, dacára annak, hogy az uszodát hosszú évek óta használó törzsvendégek erre a bérlet több ízben figyelmeztették; ám hiában, a víz napról napra melegebb, poshadtabb, bűzősebb, undorítóbb lett. A rendes törzsvendégek napról napra apadtak, de hát ez persze a bérletre anyagi kárral nem jár, mert legtöbbjük havi bérlet, ha fürdik jó, ha nem fürdik, annál jobb! Köztudomásu, hogy a fürdő vize, ha teljesen le nem csapolják, csak felszínén, egy néhány centimeterre változik, de a mélyben vígan tenyészenek a bacillusok s az is köztudomásu, hogy a fertőző beteg-

ségek legjobb melegágya, közvetítője a víz s milyen bacillus-tanya lehet az a medence, melyben egy héten át, a víz változtatása nélkül száraz fürödnek! Mindenkinek igazságot kívánunk szolgáltatni és így sietünk kijelenteni, hogy ezen botrányban hibásnak nem tartjuk egyedül és kizárólag a bérlet, ki csak az anyagi érdeket tartja szem előtt, hanem hibásnak tartjuk a felügyeletet gyakorolni köteles városi tanácsot is, valamint az egészségügyi hatóságot, mely ilyen állapotot megtűr, nemkülönben a rendőrséget, mely az ilyen mocsokleben való fürdést egyszerűen be nem tiltja! Az uszoda vize hetenként legalább kétszer teljesen lecsapolandó, maga az uszoda alaposan kitakarítandó és pedig minden egyes esetben a köteles ellenőrzés szigorú gyakorlása mellett, — ha ezt a tulajdonos város bérletével kívinni nem tudja, akkor zárja be és helyezze forgalmon kívül az uszodát, mely ezen rendszabály betartása nélkül nem uszoda, hanem fertőző betegségek melegágya és ez talán érdeklí a közegészségügyi hatóságot is???

— **A sztojkai gyógyfürdő és ásványvíz-forrásnak** mai számunk mellékletét képező hirdetésére ez uton is felhívjuk olvasóink figyelmét. A sztojkai fürdő és vize országszerte, sőt az ország határain túl is mint orvosi szaktekintélyek által ajánlott kitünő gyors-hatású víz ismert és ezért bárkinek is feltétlenül ajánlható. Azt hisszük, hogy olvasóinkkal szemben elvállalt kötelességet teljesítünk, midőn a hirdetésre e helyen is ráutalunk.

— **Magyar Nemzet.** A „Magyar Nemzet”, amely a nagy és magas szabadelvű tradíciók zaslajára alátörzött a újságírás legerősebb munkásait, Jokai Mór és Beksics Gusztáv főszerkesztők, Adorján Sándor felelős szerkesztő vezetése alatt készen találta az Athenaeum részvénytársaságnál mindazokat az eszközöket, amelyekkel a legelőkeltebb módon megfeleltethetett maga elé tűzött feladatának: komoly, megbízható, érdekes és irodalmi színvonalon álló cikkekben és közleményekben gyorsan beszámolni az eseményekkel, hozzászólni minden aktuális kérdéshez és irányt adni a közvéleménynek. Széles összeköttetései az összes politikai pártokkal lehetővé teszik, hogy a „Magyar Nemzet” az országos és pártpolitika egész szövevényét eber figyelemmel kísérhesse, a készülő eseményeket az összes lapoknál jóval előbb jelezhesse, s a politika kulisszatitkairól idejekorán tájékozást nyújthasson. A „Magyar Nemzet” azt a kiszámíthatatlan előnyt nyújtva olvasóinak, hogy 12 órával előzi meg az összes fővárosi napilapokat, s ugyanakkor, amide itt a fővárosban a reggeli lapokat olvasni kezdik, a „Magyar Nemzet” már az ország letávolabbi vidékein is elmondja a tegnapi összes eseményeit. A „Magyar Nemzet”-et már az esti vonatok röpitik a szó szoros értelmében a Kárpátoktól Adriáig s dacára annak, hogy már este 6 órakor jelenik meg, mindent tud és mindent közöl, amit a többi lapok csak másnap reggel hoznak. A „Magyar Nemzet” mindazonáltal a legolcsóbb magyar politikai napilap. Előfizetési ára 1/4 évre csak két korona. Nyáron át az egész fürdőúvad alatt az előfizetők kívánságára a kiadóhivatal a lapot bárhová elküldi, meg akkor is, ha többször változtatják a tartózkodási helyet. Mutatványszám egy hétig ingyen. Cím: Magyar Nemzet kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54.

— **Kincsek a tenger fenekén.** Hány millióra megy az az arany, melyet az óceán már elnyelt, nem tudni. Az idők folyamán a számtalan hajótörések következtében óriási kincs merült el a tengerben, melyet csak akkor lehet majd ismét előkeríteni, ha a tengeralatti hajózás oly módon tökélesíthető, ahogyan azt Verne kigondolta regényeiben. Hogy mennyire érdemes a tenger fenekét ilyen elsüllyedt kincsek után fölkeresni, bizonyítják a ceszmei buvárlatok, melyeket a török kormány rendelt el. Ismeretes, hogy 1770. július 5-ikén a ceszmei öbölben tengeri ütközet volt az orosz meg a török hajóraj között, melyben két csatahajó elsüllyedt. Másnap az oroszok az egész török flottát elsüllyesztették. Ezen a helyen dolgoztak most nem rég görög buvárok a török kormány megbízásából. Azon a helyen, ahol egy orosz hajó elsüllyedt, 27—30 méter mélységben egy vas pénzszekrényt találtak, mely 12.000 aranyat, 2000 négyszeres aranyat és még tömördek apróbb pénzt tartalmazott, azonfelül egy arany tömjéntartót, ezüstkészletet, ágyukat és a többi. A kutatásokat e fényes eredmény után természetesen folytatják.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

434. v. h. sz.
1900.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósnak 1899. évi V. 157. sz. végzése folytán Dr. Maniu Gyula ügyvéd által képviselt balázsfalvi „Patria” takarékpénztár felperes részére vadvermi Onyiga Juon s társ alperes ellen 190 kor. köv. telés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 956 kor. becsült ingóságokra a kir. járásbírósnak V. 298 4 1900. sz. végzésével a további eljárás elrendelvé, Vadveremben a község irodájánál leendő megtartása határidőül 1900. évi július hó 23. napján d. u. 3 óraja kitűzték, a mikor a bíróság lefoglalt Onyiga Juonnál 4 drb. ókor, 1 szekér, 1 lo, 20 drb. juh s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhívatomk mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenléteiket az arverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban beadták, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Nagyenyeden, 1900. évi június hó 24. napján
Gajzágó Simon,
kir. bírósági végrehajtó

3142 1-1

5864. sz.
1899. tkvi.

Arverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírósnak mint tkvi hatóság által közhírré tették, hogy a nagyenyedi kisegítő takarékpénztárnak Kurta Nikulae s Szuláre Juon elleni végrehajtási ügyében végrehajtó kérelmére a végrehajtási arverés 200 ftr. tőke, ennek 1894. évi szeptember hó 15-től járó 8% kamatai, 43 ftr. 45 kr. már megállapított, valamint jelenlegi 8 ftr. 15 kr. és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Kurta Nikulae-nak a havasgyógyi 62. sz. tkvben A + 2-11, 13, 14, 16-34 és 36. r. sz. a. fekvőre és C) 1. alatt bekebelezett haszonélvezetre 531 ftr. megállapított kiküldött árban elrendelték.

Az arverés 1900. évi július hó 19-ik napján délelőtti 9 órakor Havasgyógy községben fog megtartatni.

Arverezni szándékozik, végrehajtó kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10% készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az arverés jogerőre valta után 3 egyenlő részletben 15, 30, 60 nap alatt minden vételári részlet után az arverés napjától 8% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letétpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni. Az arverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbírósnak mint tkvi hatóságnál és Havasgyógy község előjáróságánál tekintetők meg.

Az elrendelt arverés a fennírt tkvben feljegyzett, végre az arverési hirdetmény törvényszabta módon közzétételti rendeltetik. Ezen végzés a keresetre hozott első végzésre előirt szabályok szerint készbitendő.

A kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 1899. december hó 29-en.

3139 1-1

Sz. 5868-1899.
tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Benedek Sámuel végrehajtónak Margitai József végrehajtást szenvedő ellen 12 ftr. 70 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a magyarlapádi 181. sz. tkvben Margitai József nevére álló A + 171. hr. sz. kertre 114 kor., 620 l. 622. hr. sz. szántó és rétre 338 kor.; 803. hr. rétre 200 kor.; 212. hr. sz. rétre 252 kor.; 970. 971. hr. sz. fekvőre 282 kor.; 1356 l. hr. sz. szántóra 450 kor.; 1713 l. hr. sz. szőlőre 26 koronában megállapított kiküldött árban, továbbá az 1881. évi LX. t. sz. 156. § a) pontja alkalmazásával a magyarlapádi 335. sz. tkvben Margitai József és neje Kádár Mária nevére álló A + 45. hr. sz. kertre 14 kor.; a 620 2. hr. sz. szántóra 120 kor.; a 969. hr. sz. rétre 272 kor.; az 1356 2. hr. sz. szántóra 276 kor. és az 1709. hr. szám alatti szántóra 22 korona megállapított kiküldött árban az arverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1900. évi július hó 23-an d. e. 9 órakor Magyar-Lapad községében megtartandó nyilvános arverésen a kiküldött árban alul is el fognak adni.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. sz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. évi LX. t. sz. 170. § a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyeden, 1900. február hó 22-én.

3132 1-1

Sz. 2163-1899.
tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtó javára Mokán Sason hagyatéka végrehajtást szenvedő ellen 600 korona tőke, ennek 1895. évi november hó 20-ik napjától járó 8% kamatai, 78 korona 70 fillér eddig már megállapított, ugy a jelenlegi 14 koronában meghatározott, valamint az ezután felmerülő költségek kielégítése végett a végrehajtási arverést az 1881. LX. t. sz. 146. § a alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosújvári kir. járásbírósnak) területén levő m. gzezei 139. számú tkvben felvett s Mokán Sason örökösei Bágy Axentye, Bágy Dimitru és Bágy Lina Bukur Juonnó nevére álló A + 1. r. sz. 347/2, 348. hr. sz. kert és faházra 542 korona; a 2. r. sz. 385 2. hr. sz. szántóra 36 korona; a 4. r. sz. 840-841. hr. sz. szántóra 820 kor.; az 5. r. sz. 860. hr. sz. szántóra 335 kor.; a 6. r. sz. 974 hr. sz. szántóra 38 kor.; a 7. r. sz. 1091, 1092. hr. sz. kaszáló és szántóra 86 korona; a 8. r. sz. 1145/1. hr. sz. szántóra 42 korona; a 9. r. sz. 1439. hr. sz. szőlőre 260 korona; a 10. r. sz. 1655. hr. sz. szántóra 96 kor.; a 12. r. sz. 739 l. hr. sz. szántóra 270 korona ezennel megállapított kiküldött árban elrendeli.

Az arverés 1900. évi augusztus hó 1-ső napján d. e. 10 órakor M. Geze község házára fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatul fognak.

Arverezni szándékozik végrehajtó kivételével tartoznak a kiküldött ár 10% készpénzben vagy a 3333 88. I. M. számú rendelet 8. §-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az arverés megkezdése előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Ujvárt, 1900. január hó 11-én.

3133 1-1

Sz. 3133-1899.
tkvi.

Csegezy,
kir. bíró.

Birtok eladás.

A nagyenyedi ev. ref. Bethlen-kollégium tulajdonát képező, **Diód és Tövis** községek határán (Alsófehér vármegye) fekvő **196 holdnyi** (a 1600 [öl] területű

tagositott földbirtok

belsősséggel és malommal nyilvános árverés útján eladatik.

Kikiáltási ár 50.000 korona.

Bánatpénz 10%.

Az árverés 1900. évi július hó 17-én d. e. 10 órakor tartatik meg Nagy-Enyeden a kollégium jóságigazgatósági irodájában, hol a részletes feltételek korábban is, a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Nagy-Enyeden, 1900. július 5

A Bethlen-kollégium
jogúgyi és jóságigazgatósága.

1-3 3140

Sz. 350-1900.
főisp.

Alsófehér vármegye főispánjától.

Pályázati hirdetmény.

A kormányzatomra bizott Alsófehér vármegye kisenyedi járásában a járási orvosi állás elhalálása folytán üresedésben jövén, ezen Koneza község székhelyhez kötött, 1200 korona évi fizetés és 300 korona évi utátalánnyal díjazott **járási orvosi** állásra ezennel pályázatot nyitok, és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy családi állapotukat, eddigi alkalmaztatásukat, minősítésüket és a tisztí orvosi vizsga sikeres letételét igazoló okmányaikkal felszerelt folyamodványaikat hozzám **augusztus 1-éig** annál is inkább terjesszék be, mert a később beérkezendő kérvényeket figyelembe nem veendem.

Nagy-Enyeden, 1900. június hó 17-én.

Zeyk Dániel,
főispán.

3122 2-3

Bikszádi

árlappal és ismertető könyvecskével bérmentve szolgál **A KUTKEZELŐSÉG BIKSZÁD** (Szatmármegye.)

Bikszádi ásványos gyógyvizet,

mely egyedül a maga nemében, több hírneves egyetemi orvostanár és hírneves vidéki orvosok, hatásánál fogva, főlebe helyezik a külföldi és drága **Selters** és **Gleichenbergi** vizeknek. Gyógyító hatása a **bikszádi** ásványos gyógyviznek kitünően bevált idült és heveny légesohurut, hangszálag-hurut, verköpés ellen. Nagy konyhasótartalmánál fogva vérhányás, tüdőcsucs-huruttal és kezdetű gümőkórúal, továbbá kitünő eredményt értek el a **BIKSZÁDI VIZ** alkalmazása által emésztetlenség, idült és heveny gyomorhurut, máj- és epehólyagbántalonnál, a belek renyhe működésénél, vesehomokban szenvedőknel, görvélykóros daganatoknál, heveny és idült női bántalonnál, mint specifiu. vált be.

A bikszádi viz bérloje s a sztojkai viz főelárusítói:

ALMER LAJOS és KÁROLY
nagybányai lakosok.

Sztojkai ásványvizet,

mint Erdély gyógyvétel, nem hiába neveztek el **magyar karlsbadi** viznek, mert tényleg annak gyógyhatása, a szigoru diéta betartásával: idült gyomorbántalom, máj- és epehólyag, valamint epekő bajoknál, nemkülönb **csukorbetegség**nél alkalmazva, valóságos csodákat mivel, kitünő hatása a **SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ** a légzőszervek összes bántalmánál, valamint a női bajok és görvélyes bántalmaknál is. — A **SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ** dús szén-savtartalmánál fogva akár borral, akár gyümölcszörppel vegyítve, mint kellemes üdítő ital, párját ritkítja. A **SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ** hosszas használata az ép szervezetben elváltozást nem idéz elő s így a rossz ivóvizet is pótolja bérmentve vidéken, annyival is inkább, mert hosszabb állás után sem csapódnak ki belőle a szállár alkotórészek, mely tulajdonsága lehetővé teszi a tengeren túli szállítást.

Sztojkai

árlappal és ismertető könyvecskével bérmentve szolgál **A FORRÁSKÉZELŐSÉG SZTOJKA** u. p. Magyar-Lapos. (Szolnok-Doboka m.)

Főraktár: 5-10 3045

Fenichel Jakab úrnál (Nagy Enyeden) és **Molnár Árpád** úrnál (Abrudbánya.)



Thierry A.
mell- és gyomor-balzsamát

Csak ezzel a törvénysz. bej. védő-jegygyel valódi.

LONDON,
Chief Office S. W. 48 Brixton Road.

Főraktárak:
Burmann, Angol India Agén. Zágráb.

Algier
Amsterdam, H. Sanders, Rokin S.

Basel,
Szent János gyógytár, W. Kratz

Belgrád,
Nikola A. Delini, gyógytár Mihály fejedelemhez.

Központi raktár
Szerbia részére.

Berlin, C. Bologna.
Bruxelles, Pharmacie Ch. Delaere & Co.

Budapest,
Török J. Dr. Egger L. és J. Csön a. Rh., Noris. **Debreczen.**
Eich. Luxenburg. Schmidt P., gyógyász.

(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált) az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszéknel bejegyzett „apacza”-védőjeggyel van ellátva. Főfiumulthatatlan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség** ellen **stb. Külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbáüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse

(csodakenőcsnek nevezik)

utólerhetetlen szívó erejű és gyógyító hatása. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, utajbba pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító-hatása mindenféle seb gyógyulásánál.

Próbáüveg bérmentve 1 korona 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg. Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket s más efféleket.

Czím: A. Thierry, gyógyosztár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregráda Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerék sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeae,
Dordogne, Kopenhága, fabriken farma. **Milán,**
A Bertoloni. **Malmö, Seviège**
Apot. Lejonet. **Nantes,**
Pharmacie C. Fredet, **Nápoly, Palermo.**
Páris,
Pharmacie française 1 & 3, Place de la République, Pharmacie Daprey, 11, Rue des francs Bourgeois.

Prága,
Róma, Corso. Agenzia del Policlinico. **Roubaix,**
Pharmacie F. Gorrath. **Serajewo.**
Szeged.
Temesvár.
Trieszt, Velencez.
Vienne, Zúrich.



Csak ezzel a törvénysz. bejegyzett védőjeggyel valódi.

15-52 3032

TARTOS SZAGTALAN Valódi Christoph-lakk kerendő.

AZONNAL SZARAD E gyártmány törvényileg védve van.

Christoph-Lak
A LEGJOBB MAZALÓ ANYAG A PADLÓKRA

lehetővé teszi, hogy a szobák a mazolás alatt is használtassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassu ragadós száradás, mely az olajfesteknek és az olajlakknak sajátja, elkerültek. E mellett használata olyan egyszerű, hogy ki-ki maga végezheti a mazolást. A palló nedves tárggyal feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni;

színezett szobapalló-fénymázt, sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olajfesték fedi be a pallót s egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mazolást stb.; van azután

tiszta fénymáz (színezetlen) új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különösen parketre s olajfestekkel már bemázolt egészen új pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem fedi el a famustrát.

Postacsomag, körülbelül 35 negyszög mtr (két középnagyságú szobara való) 5 frt 90 kr. vagy 9 1/2 márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak, ide küldendők. Mintasok és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 35 éve létező gyártmányt sokféle utánozzák és hamisítják s sokkal rosszabb s gyakran a czelnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENCZ,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója,

Prága, K. Berlin.
Nagy-Enyed: **KINDL J.**

Enormer Nutzen bis zu 2000 Kr. rasch u. leicht erreichbar in Prämien-Abschlüssen zu je 140 Kr. Leichtfassliche Prospekte gratis (Specialabtheilung). Bankhaus des „Ungar. Börsen-Journal“, Budapest.

Auf Grund unserer genauen Kenntnis des europ. Finanzbetriebes u. unserer reichen 40-jährigen Erfahrung ertheilen wir uneingemühtigen Rath bei Effectentransactionen, sowie Beihilfe zur Sanirung verlustbringender Engagements.

„UNGAR. BÖRSEN-JOURNAL“ XXI. Jahrgang. Einziger unabhäng. finanz Rathgeber. Interessenvertretung des Privatcapitales. 3124 3-3

44. szám.
1900.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósnak 1899. évi V. 1145 3. sz végzése

folytán Müller Mihály ügyvéd által képviselt Benedek Sámuel felperes részére Onyiga Juon (Deakuluj) vadvermi lakos alperes ellen 154 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesétől lefoglalt és 972 koronára becsült ingóságokra a kir. járásbírósnak V. 127 2. 1900. évi sz. végzésével a további eljárás elrendelvény, Vadveremben a községi előjáróságánál leendő megtartása határidőül 1900. évi július hó 23. napján délután 4 órája kitűzték, amikor a bíróság lefoglalt 4 ökor, 2 szekér, 10 drb juh bárányal, 1 ló, 1 disznó s egyéb ingóságok a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött irásban beadták, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Nagy-Enyeden, 1900. évi június hó 24. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bírósági végrehajtó.

3131 1-1

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas, porcelán s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED

FŐTÉR.

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husneműek, különféle sajtok, valamint az egész országban híres orosházi házi kenyér kapható.

Uj! Különös figyelemre méltó. Uj!

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.

Köszönetnyilvánítás.

Ő Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.
Ő eszásári és királyi Fensége Salvator Lipót főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt cipőkkel. Ő Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és észre, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadászcipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. július 8.

Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest-betéti cipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni

Dánoson, 1897. szeptember 17.

tisztelő hive
Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Nincs többé lábfájás!

Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbest-talpbéléssel látja el.

Kettős vastagságú 1 frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállított.

Szállítás csak az utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladókknak megfelelő árengedmény.

Egyedüli elárúsítás Alsó-főherczeg vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár beletti társaság képviselője és elárúsító raktára:

Kindl J. Nagy-Enyed, fő-tér.

3013 1-50

Zacherlin

Nem zacskóban!

Csak az valódi, mely üvegben árultatik!

Ez

az igazán csálhatatlan, gyökeres segítség a rovarokkal való minden vesződés ellen.

Kapható a következő cégeknél:

Nagy-Enyeden: Bisztritsány Lajos.	Gyulafehérvárt: Fingerhut Jakab.
„ Cerner J. József,	„ M. Friedmann
„ Fenichel Jakab	„ Fröhlich Gyula.
„ Winkler János.	„ Jakabffy Albert.
Abrudbánya: Molnár Árpád.	„ Marczell E. gyógsz.
Maros-Ujvár: Mendel Izidor.	„ Schlesinger testv.
„ Filla Ede.	
„ Virág Tamás.	

3046 7-10